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Ata da quinta Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dois de abril de 2018. Aos dois 
dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às vinte horas, no Plenário “Raul Cassebe”, do 
Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a quinta Sessão Ordinária, da segunda 
Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, presidida pelo nobre 
Vereador Roberto Carlos Pereira, presentes na sessão os Vereadores Aparecido Molina, Edson 
Aparecido Munhoz Narvas, Edson Rodrigues, Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, Lee 
Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte 
de Souza, Paulo Roberto Martins, e Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel. Feito 
inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado quorum 
regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as 
seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o Município 
damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da 
Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da quarta sessão ordinária do 
exercício, realizada no dia dezenove de março de 2018, sendo aprovada por unanimidade. 
Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos 
relacionados para a pauta do Expediente: Indicação nº 47, de 27/03/2018, do Vereador Paulo 
Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de estudos visando a 
possibilidade de cessão do direito ao Auxílio Alimentação dos funcionários da Prefeitura 
Municipal de Parapuã, nos casos previstos no Artigo 5º da Lei Municipal nº 2.713, de 
31/01/2013, alterada pela Lei Municipal nº 2.899, de 10/03/2016, nos casos de períodos de 
férias, licença-maternidade e licença para tratamento de saúde; Indicação nº 50, de 28/03/2018, 
do Vereador Edson Rodrigues, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 
gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feito um obstáculo na Rua 
Fortaleza, na altura do número 172, entre as Ruas Maranhão e Ceará; Indicação nº 51, de 
28/03/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, a possibilidade de adquirir caçambas para o uso dos moradores carentes de 
nossa cidade; Indicação nº 52, de 29/03/2018, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 
Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto com o setor competente, 
viabilize a volta das tele salas com cursos de supletivo para o nosso município, já que os 
munícipes que necessitam desse curso precisam se deslocar para cidades vizinhas; Indicação nº 
53, de 29/03/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, o pedido de gestões visando melhorias na iluminação pública da Rua Rio 
Grande do Sul, no trecho compreendido entre: Avenida Pernambuco e Rua Cuiabá, bem como a 
realização de poda das árvores do trecho acima citado que comprometem a iluminação já 
existente; Indicação nº 54, de 29/03/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que 
seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade, para que informe esta Casa de Leis, o nome do funcionário municipal que 
ocupa o cargo em comissão de Diretor do Departamento Municipal de Esportes de Parapuã; 
Indicação nº 55, de 29/03/2018, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que 
seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando gestões em conjunto com os 
departamentos competentes, para que interditem o antigo prédio do Terminal Rodoviário o mais 
rápido possível, bem como, e com Urgência, que seja efetuado o reparo das estruturas metálicas, 
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ou se a mesma estiver condenada, que seja desmontada e retirada do local; Indicação nº 56, de 
29/03/2018, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado a 
Sabesp, Agência de Parapuã, solicitando informações se há monitoramento por profissional 
competente da inclinação da estrutura da Caixa de água central da cidade, se a mesma vem 
aumentando a inclinação ou se está estabilizada, se há projeto de manutenção visando a sua 
adequada segurança, bem como se existe algum risco de ocorrer algum acidente; Indicação nº 
57, de 29/03/2018, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado 
ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões juntos aos setores competentes da 
administração municipal, visando estudos para que seja realizada a equiparação dos menores 
salários dos cargos do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Parapuã, que não atingem o 
salário mínimo nacional, para que sejam atualizados visando a alcançarem o valor de R$ 954,00; 
Requerimento número 16, de 28/03/2018, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 
solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações sobre a 
obra realizada na Rua Paraná; Requerimento número 17, de 28/03/2018, do Vereador Paulo 
Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie Projeto de Lei a 
esta Casa de Leis, para que seja revogada integralmente a Lei Complementar nº 13, de 26 de 
dezembro de 2017, que institui a CIP – Contribuição de Iluminação Pública; Diversos ofícios 
especiais Parapuã/SP de 23 de março de 2018 do Executivo Municipal, em resposta as 
Indicações nº (s) 036 a 046/2018; Ofício número 51/2018 – GP, de 28 de março de 2018, do 
Executivo Municipal, encaminhando para apreciação e votação desta Casa de Leis o Projeto de 
Lei Municipal nº 12/2018; Ofício de 29 de março de 2018, do Executivo Municipal, em resposta 
ao Requerimento 014/2018, do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 29 de março de 
2018, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento 015/2018, do Vereador Paulo 
Roberto Martins; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 12, de 28 de março de 2018, que 
“Altera em parte a Lei Municipal nº 2.454, de 19 de janeiro de 2009, que reestruturou o quadro 
de pessoal da Prefeitura Municipal de Parapuã, e dá outras providências”; Requerimento nº 
09/2018 de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 12, de 28 de março 
de 2018, que “Altera em parte a Lei Municipal nº 2.454, de 19 de janeiro de 2009, que 
reestruturou o quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Parapuã, e dá outras providências”. 
Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo 
destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador 
inscrito, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, desejou boa noite aos Vereadores, 
pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de 
câmeras, após, usou de seu tempo para explicar suas proposituras que vêm de encontro com os 
interesses da população, como informação de quem é o Secretário de Esportes do Município, 
também cuidados com a iluminação pública na Rua Rio Grande do sul, no trecho da Avenida 
Pernambuco até a Rua Cuiabá, entre outras indicações de importância, na sequência, encerrou 
agradecendo a atenção; Segundo orador inscrito, o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti 
Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, que desejou boa noite aos nobres pares, 
pessoas presentes no plenário, Polícia Militar que se encontra na Câmara, e internautas que 
acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, usou de seu tempo para 
explanar sobre suas proposituras que vêm de encontro com os interesses da população, como 
interdição e reparos em prédio público do município, que tem muitas casas vizinhas e pode ser 
um risco aos moradores das proximidades, já que foi interditado, fez a indicação junto ao 
Vereador Paulo Roberto Martins, para interditar o local de uma maneira que ninguém consiga 



3 
 

entrar, e reparar ou desmontar o local, alertou ainda sobre outras estruturas metálicas de mais 
prédios públicos do município, para que também fossem vistoriadas, também para equiparar 
com o salário mínimo, o salário dos funcionários públicos municipais que ganham menos do que 
esse valor, entre outras indicações, após, se despediu; Terceiro orador da noite, o Vereador 
Glauco James Benvindo Monteiro Junior, desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes 
no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, 
comentou a respeito da Indicação 051/18 apresentada pelo Vereador Edson Aparecido Munhoz 
Narvas, sobre colocar caçambas de entulho em lugares estratégicos do município, sobre os 
horários que é feita a coleta de galhos e entulhos, acredita que falta um pouco de manejo do 
responsável dessa função, e pulso da fiscalização, elogiou a indicação que é necessária, falou 
também sobre a importância da Indicação 55/18 dos Vereadores Lee Jefferson e Paulo Martins, 
que se trata de interditar e reformar estrutura metálica de um prédio público, elogiou a indicação 
e explicou sobre a preocupação com essa, e várias outras estruturas de nosso município, após, 
explicou sobre uma indicação de sua autoria para a noite de hoje, sobre a abertura de salas de 
telecursos em nosso município, para ajudar quem precisa de curso supletivo, curso esse que foi 
muito útil para ele no passado, quando ainda existia na nossa cidade, após, falou sobre um 
assunto que alega ignorância da administração pública, a respeito da votação da taxa de 
iluminação pública ocorrida em dezembro, da qual manifestantes foram até a casa do chefe do 
executivo para protestar contra essa cobrança, apesar de pacifica a manifestação, alguns nomes, 
apenas alguns, foram indiciados e terão que responder perante a justiça, e seu filho também foi 
indiciado, explicou que claramente as pessoas indiciadas foram escolhidas a dedo, que no 
Boletim de Ocorrência feito pelo Prefeito Municipal Gilmar Martins Martins, acusa o Vereador 
Paulo Roberto Martins de crimes como ameaça e perjura, outro amigo dele, também citado na 
ocorrência, foi acusado de soltar bomba com a finalidade de acuar o prefeito, que se ele for usar 
uma bomba para acuar alguém não seria uma bomba pequena no meio da rua, que seria uma 
bomba de arrebentar parede e arremessar para dentro da casa, pois isso sim seria um ato 
terrorista, e quem foi indiciado nem mesmo tinha soltado, era outra pessoa, pois ele estava 
presente e viu tudo, foram bombinhas de pouco efeito, mas o prefeito estava tão assustado que a 
bombinha traumatizou ele, e depois mais de quarenta dias ele resolveu fazer o boletim de 
ocorrência, e as testemunhas arroladas se quer estavam lá, uma delas passou de carro dirigindo 
somente com uma das mãos e com a outra tirando fotos, que é no mínimo ilegal dirigir assim, e 
tirar fotos, foi acuar a manifestação também, encerra as palavras pedindo para o judiciário ter a 
visão de que os indiciados ali são trabalhadores, pessoas de família que estão lutando por seus 
direitos, agradeceu e se despediu; Quarto inscrito da noite, o Vereador, Paulo Roberto Martins, 
desejou boa noite aos colegas Vereadores, população presente e internautas que acompanham a 
sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre suas indicações da noite que 
trata-se de manter o auxilio de alimentação para funcionários em férias, licença saúde e licença 
maternidade já que atualmente não tem mais esse direito, e os funcionários estão reclamando e 
descontentes, outra Indicação em conjunto com o Vereador Lee Jefferson sobre estrutura 
metálica de prédio público do município, após, explicou que o dinheiro da saúde não vem sendo 
bem aplicado e não é possível diagnosticar doenças fatais a tempo, elogiou o trabalho da Rede 
Feminina de Combate ao Câncer, que quase não recebe auxílio da Prefeitura Municipal, em 
seguida, falou sobre os recapeamentos nas ruas da cidade que a população vem cobrando os 
vereadores que ruas foram recapeadas sem necessidade e deixaram as ruas que precisavam sem 
esses reparos, sem contar no mato que cresce e atrai animais, disse que a população tem que 
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cobrar o Prefeito, tem que cobrar os Vereadores, e que não é fácil trabalhar sem nenhum auxílio 
ou orientação da Prefeitura, por ser oposição todo setor que busca informação é barrado, até 
parece que a Prefeitura está cheia de coisas erradas, pois ninguém informa nada, explicou sobre 
a situação precária do velório municipal que não tem nem geladeira para atender quem usa o 
local, e suas indicações para o mesmo não são atendidas, após, explicou sobre o episódio das 
manifestações no dia da votação de cobrança da taxa de iluminação pública, pacífica, pois a 
Policia Militar nem precisou descer da viatura, e depois de quarenta dias chegou um Boletim de 
Ocorrência que o acusava, pois se tiver que responder por algum crime não tem problema, pois 
ele anda no meio do povo, ele vai onde precisam e não tem medo de fazer seu trabalho, e vai 
continuar fazendo, após, explicou que depois de ter lido um documento endereçado a ele, o 
Presidente da Casa, Roberto Carlos Pereira, disse que não pula de galho em galho, e ele não 
sabe o que é pular de galho em galho pois o presidente assinou junto com ele um documento e 
depois não cumpriu, portanto, ele não pode afirmar que não pula de galho em galho, depois, 
encerrou e se despediu; Quinto orador inscrito da noite, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes 
Teruel, desejou boa noite aos Vereadores, Polícia Militar presente e agradeceu pelo serviço 
prestado em nosso município, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a 
sessão através do sistema de câmeras, após, destacou e parabenizou o departamento de esportes 
do município, explicou que o último diretor, por razões profissionais acabou deixando o cargo, 
mas os que estão no departamento fazem o esporte acontecer, com competência e dedicação, 
aproveitou para destacar a atleta Aparecida Codo Teruel que teve destaque na natação em um 
evento no município de Praia Grande – SP, parabenizou outras modalidades que sempre 
destacam nossa cidade no cenário esportivo da região, que apesar das dificuldades, os 
funcionários desse setor dedicam e vestem a camisa para um bom trabalho, e tem certeza que na 
medida do possível a administração pública vai investir no esporte, pois é onde se tira os jovens 
do caminho das drogas, parabenizou a administração pela entrega de ovos de páscoa nas escolas 
e creches na semana santa, após, comentou sobre comemorações dessa semana muito importante 
para a Igreja Católica, parabenizou encenação feita por jovens da cidade, disse que as coisas se 
constroem através de amor e dedicação e não ódio e conflito, isso em todos os setores da 
sociedade, união em prol o município, é isso que a população que elegeu de maneira 
democrática os nove Vereadores espera, que os representantes devem sempre ajudar a 
população, e se for críticas, com críticas saudáveis, e correr atrás de recursos, e ele sabe que é o 
que a maioria dos Vereadores fazem; Sexto Vereador inscrito da noite, Edson Rodrigues, iniciou 
suas palavras desejando boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas 
que acompanham através do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre sua indicação da 
noite, um obstáculo em frente a Igreja Quadrangular, pois no final das reuniões a saída de 
pedestres é intensa e os carros passam em velocidade pelo local, após, parabenizou as mulheres 
dessa Igreja pelo seu dia e o trabalho em conjunto da Igreja com a sociedade com programação 
para o dia Internacional da Mulher, que deveria ser aplicado para toda a comunidade, e que um 
dia isso vai acontecer, após, explicou sobre o episódio da manifestação no dia da votação de 
cobrança da taxa de iluminação pública, o que era para ser uma manifestação pacífica, mas não 
foi, pois não é a favor da manifestação com a agressão, já que ele foi agredido e fez uma 
Ocorrência sobre o caso, se mostrou descontente com a manifestação que não foi pacífica, todos 
tem direito a opinião, a manifestação mas sempre respeitando todos com igualdade; Sétimo 
orador inscrito da noite, o Vereador Roberto Carlos Pereira, desejou boa noite aos nobres pares, 
pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham através do sistema de câmeras, 
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espectadores esses que ele pede para continuarem assistindo e acompanhando os trabalhos dos 
Vereadores, e que assim possam ver realmente o que acontece nessa Casa de Leis, quem está 
ultrapassando seus limites e quem está trabalhando pela população, em seguida, explicou que 
mesmo querendo abrir mão do tempo, como foi citado, resolveu expor a situação, pois no inicio 
tinha um pensamento e que após a declaração de um amigo, de que não iriam cumprir o 
combinado com ele, ele resolveu mudar e pensar de outro jeito, e que na ultima gestão da 
presidência aconteceu um fato inusitado, na ultima eleição da presidência existia uma chapa 
composta e todo mundo sumiu, depois vieram com uma nova chapa, e o Presidente eleito da 
época, Marco Antonio Marques fez uma boa gestão, e tem o seu respeito, apesar de outros fatos, 
ele respeita o que todas as pessoas pensam, está sempre aberto ao dialogo, não vai contra a 
opinião de ninguém e nem fica de cara amarrada, sempre conversa com todos, pois disso é feita 
a democracia, hoje estão juntos, amanhã podem não estar, pois assim como ele, todos os outros 
oito podem ser presidentes, só tem que se candidatar e terem o apoio da maioria, ninguém é 
diferente, todos podem ser, e todos tem o seu respeito, e que todos quando precisam dele pode 
contar e ter uma palavra amiga, até o Vereador que o citou, comentou um episódio de uma 
comissão processante de três Vereadores dos quais um tomou sua decisão e foi até o final pelo 
arquivamento, o outro membro até minutos antes indignado na hora da votação mudou de ideia, 
na última gestão teve Vereador que brigou com o Prefeito, que rolou no chão, mas isso nós 
vamos ver daqui alguns dias, que ele como Presidente, sofreu ameaças quanto ao projeto de 
iluminação pública, sua família foi ameaçada, alguns munícipes não fizeram uma manifestação 
pacífica como alguns Vereadores falaram anteriormente, não foram os Vereadores que 
ameaçaram sua família, mas ele tem e sabe quem foi, o dia que achar certo ele vai procurar os 
direitos perante a justiça, pois não é justo ameaçarem sua família, não é correto o filho ser 
coagido através de vídeos anônimos, com o caso de morte da Vereadora no Rio de Janeiro, não é 
correto ficar incitando a população pois pode acontecer coisas graves, teve Vereador que até 
pouco tempo estava defendendo o Prefeito, agora por talvez não ter sido atendido em algum  
pedido já virou oposição, nada contra quem é oposição, só não venha falar que é ele quem pula 
de galho em galho, pois não é ele que tem essa postura, ele tem sua opinião e segue convicto 
nela, e nem é por isso que ele briga com os Vereadores para expor seus pensamentos, e se 
ofendeu algum dos colegas, pede desculpas, e que finalizando suas palavras está se planejando 
para voltar a vida que tinha, que é dar treinos de futebol para categorias de base, ele teve a 
oportunidade de escolher a melhor proposta, que ele não precisa em um dia brigar com um e no 
outro amar, ele deve amar todo dia, que apesar de ir contra o pensamento, sempre vai respeitar, 
devem respeitar as famílias, pois há pouco quando um Vereador citou seu filho ele se 
emocionou, pois filho é filho, filho se deve defender, o que fizeram com os filhos dele não 
deveria ser feito, pediu desculpas pelo tom de voz e ficou muito tempo quieto, ele não tem medo 
dos violentos, ele tem medo dos bons que se calam, agradeceu e despediu-se. Retomando os 
trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o Expediente declarando aberta a Ordem 
do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos; Requerimento nº 09/2018 de 
Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 12, de 28 de março de 2018, que 
“Altera em parte a Lei Municipal nº 2.454, de 19 de janeiro de 2009, que reestruturou o quadro 
de pessoal da Prefeitura Municipal de Parapuã, e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 12, de 28 de março de 2018, que 
“Altera em parte a Lei Municipal nº 2.454, de 19 de janeiro de 2009, que reestruturou o quadro 
de pessoal da Prefeitura Municipal de Parapuã, e dá outras providências”, aprovado por 
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unanimidade; Requerimento número 16, de 28/03/2018, do Vereador Paulo Roberto Martins, 
que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações 
sobre a obra realizada na Rua Paraná, aprovado por unanimidade; Requerimento número 17, de 
28/03/2018, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 
Municipal, que envie Projeto de Lei a esta Casa de Leis, para que seja revogada integralmente a 
Lei Complementar nº 13, de 26 de dezembro de 2017, que institui a CIP – Contribuição de 
Iluminação Pública, rejeitado por cinco votos contrários e quatro votos favoráveis dos 
vereadores Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Lee Jefferson Roberto Benedetti 
Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Paulo Roberto Martins e Edson Aparecido 
Munhoz Narvas; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 10, de 15 de março de 2018, que 
“Dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo Municipal celebrar convênio e aditamentos 
com a união, através do Juízo de Direto da 163º Zona Eleitoral da Comarca de Osvaldo Cruz, 
Estado de São Paulo, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Nada mais a ser 
tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia 16 de abril de 2018, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Edson 
Rodrigues, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do 
Excelentíssimo Senhor Presidente Roberto Carlos Pereira. Câmara Municipal de Parapuã, aos 
dois dias do mês de abril de 2018. 
 
 
 
Roberto Carlos Pereira                                     Edson Rodrigues 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


